

新华社：朱民：全球经济格局形成三大板块 发展中国家经济总量将占半壁江山
http://news.xinhuanet.com/fortune/2012-05/26/c_112041689.htm

新华网上海5月26日电（记者有之炘）国际货币基金组织副总裁朱民26日在上海论坛上指出，当今全球经济格局发生根本变化，形成了发达国家、泛亚洲国家以及能源国家三大板块，截至今年年底，发展中国家的GDP将占全球总量的50%。

“这三大板块国家的经济周期是一致的，全球的关联度进一步加强，已经完全打破了传统的地域概念，”朱民指出，“国与国的联系更为紧密，且变化的趋势逐渐趋同。”

朱民介绍，在泛亚洲板块中已经形成了垂直的供应链，除了亚洲地区的国家，巴西、智利、坦桑尼亚、加蓬等也属于亚洲经济金融圈，并非按照传统的地理位置划分。“泛亚洲的供应链还在持续扩展中，将吸引更多国家加入，创造更多机会，”朱民预计，“截至今年年底，发展中国家的GDP将占全球总量的50%，这将改变全球的需求结构，对全球经济产生巨大影响。”

展望未来10年，朱民分析认为亚洲区域将呈现三大趋势：一是供应链将不断扩张，全球制造业重组；二是金融行业会推出更多改革，资金将从发达国家再度流入新兴市场，因此有必要在新兴市场进行改革，尤其提高市场透明度；三是随着发展模式的转变，发展中国家必须发展并开放服务业。